

# Diario de Alicante

## LA ENCUESTA DEL "DIARIO"

El régimen nacional viable a juicio del señor Gonzalbez Ruiz

Hay que estructurar una organización cuyo lema sea todo por Alicante

Monarquía Constitucional, y fijación exacta de la esfera de acción de los tres Poderes: legislativo, ejecutivo y judicial.

Una Cámara, en la que estuvieran representados, con la oportuna ponderación, el elemento individual elegido por sufragio universal colegiado en grandes circunstancias, y el corporativo que seguramente ha de adquirir rápido y eficaz desarrollo; con un adecuado y bien pensado reglamento, aseguraría la eficacia del Poder legislativo.

Un Poder ejecutivo representado por hombres de recto espíritu, inflexibles en el cumplimiento del deber: Y en el Judicial, una Magistratura independiente por todos conceptos, tanto en el orden económico como en lo que suponga coacción política.

Este sería a mi entender, un régimen viable, que garantizaría el verdadero orden y prosperidad de nuestra Patria.

Ahora, pensando ya en nuestra Provincia, he de decir con toda sinceridad, que me apena observar, cómo los alicantinos nos hemos esforzado siempre, en buscar fuera valedores que nos amparen y defiendan, poniendo de manifiesto en todas partes, nuestra perpetua minoría de edad; ¡así nos trataron y consideran! Y es que no sabemos, o no queremos darnos cuenta de lo que somos y representamos; o lo que es peor, no tenemos la necesaria fuerza de voluntad para estructurar una organización en la que quiera ese gran sector de opinión que sin aceptar el credo regionalista, no pueda tener más lema que el de TODO POR ALICANTE Y SU PROVINCIA. ¿Cómo queremos defender nuestros intereses, si cedemos su gerencia a extraños, que en muchos casos pueden tener ofrecidas sus actividades e iniciativas a empresas (hable en el sentido político) incompatibles con ellos?

Opino pues, que si queremos vivir, debemos organizarnos a base de múltimas concesiones, que no sean renuncias en nuestras ideologías, ya que el bien de nuestra tierra lo exige, y después.... después, poner al frente de todos los organismos oficiales, a hombres capacitados, dignos, escrupulosos, de iniciativas (no de los que sólo se pueda decir que son buenas personas), y que sean lo suficientemente desinteresados, para que con el máximo cariño y templanza lleven a la práctica el mandato imperativo de sus compatriotas.

F. GONZALBEZ RUIZ.

## LA GRAN CORRIDA DEL DOMINGO

## ADVERTENCIA DEBIDA, FRANCA Y LEAL

Está anunciado para el próximo domingo, en esta Plaza, el acto trascendentalísimo, suggestivo y bello, de la inauguración de la temporada taurina.

Un año más, que en nuestra larga vida de aficionados hemos de apuntar, si en los designios de quien todo lo puede, está, que la gocemos.

¡La primera corrida!....

El resplandor del cartel que anuncia el soñado acontecimiento, pone en nuestro pecho de fervorosos propagandistas del mágico arte del toro, anhelos de un gozo inefable, que nos acusa, sin presiones de nadie, por imperativo y libérmino mandato de nuestra voluntad, a echar a vuelo las campanas.

Márquez, «Gitanillo», «Niño de la Palma» y «Caganchito», forman el pomposo de matadores, que han de despachar los ocho buenos mozos de la acreditada ganadería salmantina, de don Matías Sánchez, que aquí van a juzgarse.

Lidiadores de cimentada fama y renombre, así como otros elementos de supremo valía que, para el mayor realce del espectáculo ha acumulado la empresa, garantizan, que el delicioso acto de inauguración de la temporada en estos lunes, va a constituir, una estupendísima solemnidad; pero...

Por encima de todas las empresas; sobre toda la torería; magestuoso y soberano está, para nosotros, el público aficionado, que acude siempre en maravilloso concierto de cien deficiencias, a dar imponente mérito y relieve, a estas bellezas.

PICA-DURA

Miércoles día 9

VEA USTED

El hombre del Hispano

por Huguete Duflos

## Plaza de Toros de Alicante

### GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

para el domingo 13 de Mayo

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

8 escogidos toros de Trespalacios 8

para los valientes matadores

**Márquez, Gitanillo de Rícla, Niño de la Palma y Caganchito**

Precios: Entrada general de sombra, 9 pesetas.—Entrada general de sol 6 pesetas.

Trenes especiales desde Murcia y Denia y vapores desde Argel y Orán.—Para encargo de localidades en la Plaza de Toros y en el Hotel Samper.

## Quartillas de París

## El negocio de los limpíabotas

Todos los españoles que vienen a París, descubren un gran negocio sin explotar: instalar un salón de limpíabotas en los grandes bulevares. La iniciativa tiene en cada caso los caracteres trascendentales de un descubrimiento, y cada uno se asombra de que no se les haya ocurrido lo mismo a los demás, cuando, en realidad, es lo primero que se les ocurre a todos. Asombra, naturalmente, que una capital de tres millones de habitantes no tenga más que cinco o seis limpíabotas. Pero cuando se da una cuenta de que la personalidad humana no está en relación con el mayor o menor brillo del calzado, se encuentra muy lógica la falta de gente encargada de dar lustre. Un español, sin embargo, recién venido de España, no se amolda a esa idea. Los españoles son, además, los hombres que descubren los negocios más fantásticos, por la misma razón, sin duda, de que España es la nación que más descubridores del movimiento continúo ha dado a la humanidad.

Confieso sinceramente que yo también descubrí el negocio de los limpíabotas en París, pero lo reservé para cuando pudiese ponerlo en práctica y beneficiarme yo solo con sus fabulosas ganancias. El primer amigo que me confió a su vez su descubrimiento, fué para mí un competidor odioso, que me había robado un buen negocio. Hasta pensé en ofrecerle una participación para que guardase el secreto. Pero, poco a poco, fui dándome cuenta de que todos los españoles descubrían lo mismo y en ese caso, la empresa habría de tener un carácter nacional. Todos los amigos, a los

pocos días de estar en París, me comunicaban su proyecto:

—Si yo tuviese dinero, lo que haría es poner un salón de limpíabotas en los bulevares. ¡Ya verá usted como me haría rico!

A un hombre poseído por la fe en los negocios: es intuición, tratar de desengaño. Yo he sufrido grandes fracasos al tratar de convencerles de lo contrario. Me esfuerzo en decírsles que cuando en París no hay limpíabotas, es porque no hacen falta, pues el mundo puede marchar, sin duda, con los zapatos sucios, y que solamente en España y en Turquía hay limpíabotas por todas partes; en los cafés, en las calles, en los teatros. Mis amigos creían, sin duda, que yo trataba de desilusionarles para aprovecharme luego de la exclusiva. Y ante una sospecha semejante de deslealtad, he optado por anifiar a todo el mundo a que monte el negocio. Magnífica raza dedicada a dar lustre al calzado universal, limpíabotas de la humanidad! Nuestros descubridores de hoy solo descubren por el mundo gente con los zapatos sucios. ¡A ver, un poco de betún, un cepillo y un paño! Si pudieramos, dejaríamos a todos los pueblos brillantes y limpios como el charol, con las botas convertidas en espejos.

Precisamente hoy, he visto a uno de los pocos limpíabotas que hay en París —sin duda debe ser español— limpíandose filosóficamente su propia botas a falta de clientes a quienes limpíarselas. Seguramente, este hombre, cuando vino por primera vez a París, creyó que a nadie se le había ocurrido anteriormente el magnífico negocio de los limpíabotas.

CARLOS ESPÍA

## Gestos y Muecas de Madrid

## Jaime Morais, republicano portugués

En diciembre pasado —algún lector de buena memoria lo recordará— dedicó una de estas notas a referir parte de un diálogo que mantuve con un emigrado portugués cuyo nombre hubo de enmascarar por circunstancias fácilmente imaginables. Venía de París y al día siguiente de nuestra charla, se embarcó en un viaje penoso y clandestino cuyo epílogo podía ser —él no lo dudaba un instante— la restauración de la República portuguesa, de la República liberal, parlamentaria y laicista nacida en octubre de 1910, al cuarto de hora de haber abandonado su palacio y su pueblo entre las primeras descargas de fusilería el gallardo y prudente Manuel de Braganza.

Todos los días, a partir de aquella conversación, abría los periódicos buscando el rastro del revolucionario portugués. A no conocer su temple y su historia, habría para crear baladronada la promesa de acción. De diciembre a la fecha ha sucedido muchas cosas en Portugal: un descalabro financiero e internacional, un plebiscito, una crisis que, dejando fuera del Ministerio al coronel Passos de Souza, el único republicano que había en él, ha otorgado una cartera a Moraes Sarmento, que todavía no hace un año disparó su pistola contra un ministro de la dictadura.

Han abortado varias conspiraciones, pero ninguna de tendencia democrática, ninguna compatible con las ideas y los designios de mi colutorio de diciembre, de cuya figura y labor no se veía traza. Hasta hoy, un telegrama oficial de Lisboa citaba el nombre de mi amigo el republicano portugués: Jaime Morais. La única contingencia que él no admitía como final de viaje —la captura sin lucha— le ha puesto en manos de la policía, le ha privado de la libertad y tal vez le priva de la vida.

Jáime Morais, a quien yo conocí el año pasado en París en la villa del venerable Bernardino Machado, fue uno de los jefes del movimiento republicano de febrero de 1927, el único militar de los que formaban el triunvirato director, católicos, escritores, hombres de inteligencia y de acción. Morais, intelectual también, era comandante de Marina Mandó las fuerzas revolucionarias de Oporto, y cuando sus compañeros de Lisboa, sin aviones, sin artillería y sin viveres, diezmados por un bombardeo tenaz —mil quinientos granadas en tres días—, se rindieron, él se preocupó de evitar represalias cruentas. El mismo se ofreció como parlamentario, vendados los ojos le llevaron sus adversarios al cuartel general, pactaron con él las condiciones de paz, iniciadas con la promesa de no ejecutar ningún fusilamiento. Logrados sus deseos, Jáime Morais preparó su fuga y emigró a España, luego a París. Durante diez meses entró subrepticiamente en Portugal cuatro veces. Ahora pensaba que fuera la última.

Hay que temer que haya acertado, pero en la forma que él daba a su pronóstico. Po más que, quién puede creer que termine así la vida romántica y novela de Morais? Hay un hado que protege a estos revolucionarios portugueses, como autoña a los rusos que peleaban contra el zarismo. Parece que, contra todos los peligros y malaventuras, su destino es triunfar.

ISAAC ABETIJA

Miércoles día 9

VEA USTED

El hombre del Hispano

por Huguete Duflos

# Conchita

# Supervia

Cantarán los días 11 y 13 en el

TEATRO PRINCIPAL

La diva de más justo renombre

En el "Amor Brujo" de Falla la acompañará la Orquesta de Cámara

MARTES 8 DE MAYO DE 1928 :: AÑO XVII :: NÚM. 5.226

SUSCRICIÓN.—Alicante 1 mes, 2/25 :: Fuera trimestre, 8 pesetas

Número suelto 10 céntimos :: Atrasado, 35

REDACCIÓN: Méndez Núñez, 23, entresuelo—Apartado, 162—Telef. 288

ADMINISTRACIÓN Y TALLERES, Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

## DIARIO ANECDÓTICO

## LA ALFOMBRA DE MURGER

En los tiempos de la buena bohemia, Murger y varios amigos vivían en un modesto tercer piso de una casa de Montmartre. Naturalmente, tanto el escritor como sus compañeros, no se cuidaban de los demás, y hasta altas horas de la noche arribaban escandaloso estrípito, sobre todo con pasos de bailes, en los que lucían sus habilidades coreográficas taconando a más y mejor.

El propietario de la casa vivía en el piso de abajo y hallaba sumamente molesto por aquellos ruidos. Como no podía pedirles el departamento, porque a pesar de toda su bohemia habían pagado seis meses adelantados, fué a ver a Murger y le dijo:

—Como el ruido que hacen ustedes con los zapatos al bailar, me molesta mucho, les propongo comprar una estera para el salón, y así quedará todo arreglado.

—Muy bien— contestó Murger.—Usted nos da el dinero y nosotros la compraremos.

El ingenuo casero dió la cantidad necesaria, y al otro día, ¡santo remedio!, apenas un rumor sordo llegaba del piso de arriba.

Contentísimo el casero, fué a ver a Murger, pero al entrar en el salón notó con asombro que no había estera ninguna.

—¿Y la estera?— preguntó.

—Como no eran muy bonitas— repuso Murger— preferimos comprarnos todos zapatos.

## Los Conciertos de la Supervia

## El Puerto Pesquero

En automóvil, procedente de Almería, llegó ayer tarde el señor Becerra, jefe de la Sección de Puertos del Ministerio de Fomento, acompañado de dos técnicos.

Su viaje obedeció al encargo del Gobierno de estudiar sobre el terreno los emplazamientos de los proyectados puertos pesqueros.

El señor Becerra fué cumplimentado en el Hotel Victoria por las autoridades y representaciones oficiales.

El ilustre visitante, que ha regresado a Madrid esta mañana en el rápido, ha visitado el lugar señalado por el señor Sánchez Guerra en la Memoria de su proyecto, para el establecimiento del Puerto pesquero de esta zona. Dicho ingeniero de las Obras del Puerto ha acompañado al señor Becerra en la visita dándole cuantos antecedentes e informes fueron necesarios sobre el asunto.

## VIDA JUDICIAL

Por diversas causas se suspendieron los juicios orales para hoy señalados en la Audiencia.

### Por los Juzgados

El del Sur, de esta ciudad, instruye sumario porque el vigilante nocturno de la calle de Bazán, sorprendió a dos desconocidos que se dieron a la fuga, cuando con llaves falsas pretendían abrir la puerta del depósito de chocolate del señor Tonda.

El de Jijona lo instruye por haber aparecido ahorcado en su casa el vecino de dicha ciudad Manuel García López, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El mismo lo instruye por haber atropellado en Ibi un automóvil a una niña de corta edad, produciéndola graves lesiones.

El de Denia lo instruye porque a consecuencia de un accidente automovilista ocurrido en la carretera de Ondara a Denia, ha resultado con gravísimas lesiones Pedro Fornés Server.

### Para mañana

Se han hecho los señalamientos siguientes:

—De una causa procedente del Juzgado de Pego, por lesiones, contra Fernando Senda Sánchez Letrado; Sr. Gomis Iborra. Procurador: Sr. Clemente.

—De otra procedente del Juzgado de Jijona, por hurto, contra Ramón Climent Cabot. Letrado: Sr. Selva Mora. Procurador: Sr. Pinedo.

## Primera Comunión

1.000.000 de recordatorios ha recibido la acreditada Papelería e Imprenta

## VICENTE BAÑO

Antes de encargar las estampas para recuerdo de la 1.ª Comunión de sus hijos visitó esta casa que efectúa la impresión inmediata y ante sus clientes, desde 5 pesetas el ciento.

No se olvide: Plaza del Abad Penalva número 1, (frente a San Nicolás).

Si desea vestir con elegancia, económico y que su dinero sea gastado con provecho visite a

## MUÑOZ

Miércoles día 9

VEA USTED

El hombre del Hispano

por Huguete Duflos

Diorio  
¿SUFRE USTED  
DEL ESTÓMAGO?

Tome

# GASTROVANADINA

Y curará radicalmente

DOCTOR COQUILLAT

## EL "DIARIO" EN ELCHE

(Informaciones de nuestra Redacción local)

### La función del sábado

Un triunfo de Popular Coro Clavé.—Cotidiano éxito en «Marina».—Las obras premiadas en el concurso de orfeones de Cartagena.

Patrocinada por el señor alcalde de este excelentísimo Ayuntamiento, don Sebastián Maciá, el sábado se celebró la anunciada función Homenaje a la Vejez en el teatro Llorente, por el Popular Coro Clavé, orfeón premiado en el Concurso de Cartagena.

Se puso en escena la zarzuela en dos actos «Marina», del maestro Arrieta y libreto de Campodon.

Actuó de tenor el de la Sociedad señor Belmonte que tuvo una noche soberbia, colosal. Fué repetidas veces aplaudida el barítono de la misma don Pedro Viv y nadie digne del bajo señor Guibert.

Entre las actrices merecen nuestros elogios la señora Fons y la señorita Hernández.

Verdaderamente fué para Popular un gran éxito que merece el unánime aplauso del pueblo.

Terminada la obra, el tenor don Antonio Esteve cantó la Bella Trigüena y un trozo de Tosca.

Fué muy aplaudido.

Luego se secundó don Luis Ramos cantando el Espíritu gentil, y Tosca. También fué muy aplaudida.

Y como último número, el sensacional y que vivamente se esperaba, el orfeón Popular Coro Clavé cantó las dos grandes obras premiadas en el concurso de Cartagena: Bella Natura y la de libre elección Eros del Turia, alcanzando un éxito que no podía menos de esperarse.

Felicitamos a Popular Coro Clavé por esta velada tan bien llevada a cabo en poco tiempo, relativamente, de ensayo.

Y no se nos olvidará a nuestros amigos Sres. Torres y Serrano directores artísticos del orfeón y del grupo de dedicación respectivamente.

Por falta de espacio en la sección de Elche, dejamos para mañana una información del Homenaje a la Vejez.

### El amor y la carne

Nació el amor una noche: fué brusco en su aparecer; La causa fué un deseo, el odio, que vino a engendrar el olvido de los buenos sentimientos, que fueron a cuajarse en una mujer joven que comenzaba a desviarse de los honrados senderos de la vida.

¡Pobrecilla! Tan preciosa, tan linda, había despreciado su más noble emblema. ¿Por qué?

La carne nació una noche: fué apareciendo lentamente, hasta que al fin, un instinto animal, el apetito carnal, hizo huir la frescura de dos cuerpos.

La vida del amor deslizóse tranquila, sin ningún remordimiento. Todo era alegría, bienestar, felicidad; pero cierto día el amor de ella, sintió los anhelos de aquella carne que fué apareciendo lentamente. Sintió la necesidad de la carne. ¿Pero es que acaso no necesitaba el amor? Feroz lucha entre los sentimientos del amor y la carne, se había entablado en ella, la persona amada, la que sentía los latigazos de la carne.

Y cierta noche acercóse al lecho del amor:

—No puedo pasar sin ti—dijo—pero es tan tremenda la carne...

Y cuando después de muchos años que vivió con ella otro se sintió los deseos del amor, y repitió loca ya:

—No puedo pasar sin ti, goce eterno; pero es tan halagador el amor.

Fué luchando y tramando en eterna historia oscura por sus reveses.

Al fin cierto día era necesario perecer en la lucha uno de los dos reveses: Amor o Carne.

Mas ella, que los sentía dentro de sí luchar, por temor que uno de los dos muriera y que el otro le sobreviniera, acabó de una vez su vida y con ella la lucha entabladísima, desde lo alto al abismo de un torrente que arrastraba su cuerpo joven que comenzaba a desviarse de los honrados senderos de la vida.

S. Gomez Brufal

### PAPEL IMPRESO

Hemos recibido un impresio en que don Pedro Ibarra Ruiz que figura al frente de nuestro archivo municipal nos anuncia un nuevo libro de recopilación de materiales para la historia de nuestra ciudad. Verdaderamente debe ser interesante lo mismo o más que el anterior este libro que con tanto trabajo nos consta ha escrito nuestro amigo a quien además de la amistad nos une la identificación de ideales históricos; pero lo que más nos interesa es ver esta recopilación de consejos sitiadas y cabildos que según él empiezan en el año 1307, o sea en el mismo de la llegada de la Virgen a Elche, que nosotros creímos no había nacido oficial que se conservara desde esa fecha. La esperamos con ansiedad.

### SE VENDE

Una máquina cinematográfica  
HERNEMANN  
CON TODOS SUS ACCESORIOS  
dispuesta para su funcionamiento  
Diríjase a Alfonso XIII núm. 16

ELCHE

### COLISEUM

Ayer se proyectó la expléndida superproducción que lleva por título «El hombre del Hispano» y que tanto furor ha causado en todas partes.

Para hoy repite. Para los admiradores de la simpática Huguete Duflos no deja de ser una ocasión de verla nuevamente en una de sus más interesantes creaciones.

Compre Vd. el "Diario"

J. Lucerga Sánchez

MATRIZ Y CIRUGÍA GENERAL  
Cuatro Esquinas  
ELCHE

### UN INCENDIO

El domingo, cerca de las dos de la madrugada se declaró un incendio en el almacén de horcas de don Mariano Rojas, situado cerca de la ciudad en el paraje llamado de huertos y molinos.

No se sabe todavía las causas que lo motivaron pero sin duda se trata de alguna cosa intencionada por un extraño. Hacemos constar que no se hallaba asegurado por ninguna compañía de seguros.

Las pérdidas se calculan en unas siete mil pesetas, incluyendo el edificio que no pertenecía al mismo dueño.

AMERICAN SALON BARBERIA

de Juan Vicente Caracena—Practicante  
Servicio para Señoras y Caballeros  
Sagasta, 30 (Frente a la Glorieta).

Suscribase al "Diario"

### NOTICIAS

CRUZ ROJA.—Ayer fueron curados en la Cruz Roja, el niño Alfonso García, de 9 años de edad, de una herida contusa en el muslo derecho. Salvador Hernández, de 28 años en la mano derecha, una herida sin importancia. Y el joven Antonio Pomares Díez en el índice de la mano derecha, de una herida ocasional producida por una máquina de ojetes.

Se encuentra enfermo el abogado don José Gómez Valdivia. Parece ser cosa de poca importancia.

Deseamos se mejore lo antes posible.

También se encuentra en grave estado la señora del médico don Rafael Espuche, hija de nuestro queridísimo y entrañable amigo don Leopoldo González.

Pedimos a Dios su mejoría.

Se encuentra algo enfermo nuestro amigo el abogado don Manuel Villar. Deseamos se mejore lo antes posible.

Registro Civil.—Nacimientos: Agueda Aznar Carbonell, hija de Vicente y María; Manuel Romero Roch, hijo de José y Asunción; Librada Sánchez Sánchez, hija de Joaquín y Asunción; Francisco Ibarra Mora, hijo de José y Josefina; Ginés Vicente Tari, hijo de José y Manuela; Pascual Pomares Sánchez, hijo de Pascual y Josefina. Defunciones: María del Carmen Rubio Carbonell, hija de Mariano y María; Carlos Torres Rós, hijo de Carlos y Teresa; Leonor Durá López, hija de José y Bárbara; José Maciá Maciá, hijo de Francisco y Gertrudis; Diego Coves Oliver, hijo de R-món y María, y José María Laguay Bravo, hijo de Saturnino y Concepción.

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)  
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

ELCHE

### EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la  
publicidad

Anuncie, venderá,  
ará. Busque nuestra  
técnica de ataques.

Presupuestos en  
la Administración  
del

Diario de Alicante  
Teatinos, 8

Miércoles día 9

VEA USTED  
El Hombre del Hispano  
Por Huguete Duflos

POLVOS.—Cura el excesode ácido (hiperclorhidrico etc. Caja 3'50 y 2 pesetas). —ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria, etc., frasco 4 pesetas).

### Gran viaje a París

Con motivo de la Feria de Muestras en el mes de Mayo

Precios:  
En 1.ª clase . . . . . 648 Ptas.  
En 2.ª clase . . . . . 525 .  
En 3.ª clase . . . . . 378 .

Estos precios comprenden:

Pensión completa en los hoteles de Francia, siete días.  
Billete de ferrocarril de ida y vuelta, valadero para 45 días.

Dos visitas

diferentes de París en autocar, con guía-intérprete.  
Entrada permanente a la Feria de Muestras.

Visita a la fábrica de los autos Citroën.  
Visita de «París de Noche» en autocar, con guía-intérprete.

Entrada a las catacumbas.  
Entrada y consumición en el cabaret «Grenier de la Butte».

Excursión a Versalles en autocar, con guía-intérprete.

Excursión en autocar a los campos de batalla de Reims.

Entrada a uno de los mejores Music-Halls donde se representa una revista de moda.

Excursión a Fontainebleau en autocar con guía-intérprete.

Entrada a todos los monumentos que se visiten.

Visita a los «Grandes Almacenes».

Conducción de la estación a los hoteles y viceversa.

Todas las propinas, tasas e impuestos.

Detalles: «Viajes y Turismo», calle de Sagasta, 15, entretesu. —Alicante

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-ETAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, afasias y placas de los fumadores, asientan el aliento, calman la tos, etc.

### "AGUAS DE MARMOLEJO"

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España. Temporadas oficiales; primavera 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes sacárica, artritis, cloroanemia, etc. Los miles de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.

### HOTEL DEL BALNEARIO

Único Oficial. Estación f.c. a 7 horas de Madrid y 4 de Sevilla. Agua embotellada; piédense en todas partes, y por cajas, así como folletos explicativos, a la Administración del Balneario en Marmolejo (Jaén).

### Laboratorio Químico-Bacteriológico del DOCTOR COQUILLAT.—EL HE

Ex-alumno del Instituto de Higiene de Alfonso XIII.—De la Sociedad Española de Física y Química.—Laboratorio de la Junta de Ampliación de Estudios.—Laboratorio Bacteriológico del Dr. Maestre.—Laboratorio Bacteriológico del Dr. Calvín.—Del Laboratorio del Doctor Wolff Eisner.—Laboratorio Bacteriológico del Dr. Gomis etc.

Suero-Diagnóstico de la fiebre de Malta, fiebre tifoidea, del Paratifus A, Paratifus B, etc.

Diagnóstico de la Sifilis. Reacciones de Wassermann, Sachs-Georgi, Meinicke, etc.

Diagnóstico de Neoplasias malignas. Poder antirrábico de la sangre. Reacciones de Boileau, Thomas y Binetti, etc.

Diagnóstico de la Tuberculosis. Examen bacteriológico de los esputos, heces, etc. Experimentación fisiológica.

¿Por qué el CURA-CALLOS alemán "JEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás calificados?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido.

PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna.

PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.

PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad.

PORQUE no es graso, ni envasa, ni se pega al calcetín.

PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla, ni cómoda.

PORQUE en cinco días, máximo, estirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean.

Y finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro.

PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS "JEIL" (marca registrada). Ptas. 1,25 el tubo.

Tubo encarnado. UNA PESETA el tubo.

Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.

Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antieséptico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestra alcance un tubo de taletán líquido alemán "JEIL".

CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER

Representante para la provincia de Alicante: LEONCIO MINGOT, Raíl Terol 10, Alicante.

EN VENTA: Centro Farmacéutico, calle de Girona.—Doctor Romero, Rafael Altamira.—Viuda Benet, Mayor 4.—R. Planells, Méndez Núñez 31.—Juan Aznar, Plaza Isabel II 18.—Salvador Campderá, Plaza Chapi, 6.—Vicente Coloma, Diaz Moreu 2.—Tormo Hermanos, Sucesor, Plaza Castellar 2 y principales Farmacias, Centros de Específicos y Droguerías de España.

### CONFORT Y SEGURIDAD A 120 KM. POR HORA

El nuevo Presidente de Studebaker con motor de 8 cilindros en línea es un coche de gran lujo, veloz, de maravilloso confort y de incomparable seguridad.

Su motor de 8 cilindros da en el freno más de 100 caballos. Es potente, silencioso, sostiene los 120 kilómetros por hora y aun los pasa si es necesario, y desarrolla las más grandes velocidades utilizables en el turismo.</p

## NOTICIAS Y RECLAMOS

ACADEMIA solfeo y piano Enseñanza rápida y económica. Lección a domicilio. Pintor Agrasot, 10-1º (Antes Diario).

zar a Bautista Segrelles Llui, con domicilio en la Goteta.

Un automóvil atropelló a Luis Barsi Soriano que resultó herido levemente.

Hemos recibido un magníficamente editado folleto del famoso Sanatorio Carbonell de esta capital, dedicado al tratamiento de afecciones quirúrgicas.

Está dedicado a las lesiones traumáticas y va ilustrado con numerosas radiografías hechas por el doctor don José Sánchez Sanjulán que corresponden al texto admirable de que consta.

En Torrevieja ha sido detenido Francisco Rodríguez, (a) Peleo, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Orihuela, como autor del robo de una bicicleta en dicha localidad.

En un bar de Orihuela riñeron los vecinos José Oltra y Manuel Mateo resultando el primero con lesiones de importancia.

Por Real orden del Ministerio de Instrucción se prorroga durante el año actual el plazo para la obtención de matrículas gratuitas en centros oficiales, para quien esté instruyendo expediente sobre familias numerosas.

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia de las lesiones de pronóstico reservado, que con una pieza le causó un mendigo desconocido al también mendigo Miguel Herrero Gómez, de 65 años, natural de Puerto de Santa María (Cádiz) el cual ha ingresado en el Hospital Civil y cuyo hecho ocurrió en el barrio de San Gabriel (Doce Puentes), siendo el motivo el que este había dormido la pasada noche en una cueva del barranco, donde tenía por costumbre hacerlo aquél.

Al Juzgado Municipal fué denunciado un tal Antonio (a) Nerech, por amena-

za con

**MUÑOZ**

antes de encargar sus trajes de verano.

Miércoles día 9

VEA USTED

**El hombre del Hispano**

por Huguete Duflos

Visado por la censura

Cerveza  
MAHOU

Hijos de C. Mahou  
MADRID  
ES LA MEJOR

Depositario y agente provincial en Alicante  
ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs  
González Byass

Jerez de la Frontera  
Tío Pepe, «INSUPERABLE»  
«SOLERA 1841» Y OTROS

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Impejables aguas para el artrítismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERA a las 10:30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7:30 y a las 16.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierta especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

LAS CONSERVAS

**ALBO**  
SON LAS MEJORES

Reptante: José Lloret, Rafael Terol, 12

**BODEGAS**

Tubos y mangas de goma y de goma lona :: Espirales :: Anhídrido sulfuroso :: Ácido tartárico :: Metabifluorito :: Fosfato amónico. Pintura negra para hierros :: Pintura para bocoyes :: Mangas y mangotes.

**DESIDERIO REIG**

Bailén, 8 y 10 - ALICANTE

## LOS LIBROS

«Lluvia de oro», por Zane Grey. Novela publicada en la «colección Aventuras», por Editorial Juventud, c. A. Barcelona, Calle Provenza, 216. «En tres tomos, en rústica, a peseta cada uno, y en una edición en un solo volumen, 4 pesetas».

«Lluvia de oro» es una de las novelas más emocionantes que se han escrito en nuestra época, y su autor, Zane Grey, es el más formidable novelista de los desiertos y altiplanicies americanos, donde la vida reviste caracteres acentuadamente heroicos; está, pues, justificadísimo que sea el autor más leído en Norteamérica, según indican las más recientes estadísticas de este país, donde sus obras alcanzan tiradas verdaderamente fabulosas.

El episodio fundamental de «Lluvia de oro» es el exodo, a través del desierto, de seis de sus principales personajes, para salvar a la hermosa española Mercedes Castañeda de las garras de un célebre y temible bandido mejicano que codicia su singular belleza después de haber asesinado y saqueado a su familia.

Lo que estos personajes llegan a sufrir en su huida, su encuentro en pleno desierto (sobre la petrificada lava de un volcán extinto cuyo cráter mide más de tres millas de diámetro) con el bandido persecutor y su cuadrilla; la encarnizada y mortífera lucha subsiguiente, su permanencia forzosa en aquel desolador e inhóspito lugar, heridos y maltrechos, sufriendo durante meses todas las inclemencias del desierto, sin posible auxilio de nadie, es una magnífica epopeya en la que no se sabe qué admirar más, si la imponente decoración selvática en que se desarrolla, o la trágica y humana grandeza de sus protagonistas.

Los demás episodios secundarios son también interesantísimos, destacando por su intrepidez y fuerte belleza el que se describe en el capítulo titulado: «La carreta de Blanco Sol».

El asunto, la trama general de la novela está tan hábilmente urdida que da la sensación de una serie de hechos enlazados entre sí por la vida misma (tan espontáneos, tan naturales parecen). El desenlace es tan feliz y hermoso (sin falsoamiento), que una dulce y placentera emoción pálida y suaviza en el lector la violencia de las emociones anteriores.

En suma: «Lluvia de oro» es uno de esos raros libros que dejan un recuerdo indeleble.

Para altas novedades y buen gusto,

**MUÑOZ**

Miércoles día 9

VEA USTED

**El hombre del Hispano**

por Huguete Duflos

No dejéis de visitar el METRO

# José Llopis Alemany

Subdirector de la Compañía de Seguros contra Incendios. Delegado de la Compañía de Seguros sobre la vida.

«EL Águila» La Sud América «ROSSIA»

Tiene el honor de poner en conocimiento de sus señores clientes y amigos, de haber presentado la dimisión del cargo de Agente principal de la Compañía Caja de Previsión y Socorro y La Anónima de Accidentes, continuando en el negocio de Seguros en las mismas oficinas de su propiedad Avenida de Méndez Núñez, 36. ALICANTE

MUY IMPORTANTE: Antes de contratar ningún Seguro, pidan proyectos y presupuestos a estas oficinas donde se les facilitarán gratuitamente.

**MARCELO VILÀ**  
MONTURAS ESCAPARATE

PIDANSE CATALOGOS

CORTES, 570 - BARCELONA

Juan Morales Viñolo

Sastre Cívico-Militar

Primera casa en España, para uniformes de la Guardia Civil y Carabineros. Sastre particular del Cuerpo de Seguridad.

Segura núm. 11-1º izquierda.

HACEN FALTA OFICIALES SASTRES

Hoy se repartieron cerca de veinte mil duros entre los pescadores de Santapola

El Gobernador Civil ha tenido lugar la distribución de las 91.705 pesetas que de la suscripción nacional abierta corresponden a los perjudicados en Santapola por los temporales de la pasada primavera.

Los damnificados y las cantidades recibidas han sido:

Pesetas

D. José González Botella	600
Francisco Tortosa López	10.000
Ramón Pomares Orts	1.000
Francisco Semper López	130
Manuel Blasco Rovíto	1.800
Mamet Amorós Lachot	250
Francisco Pérez González	600
Teresa Clement López	4.000
Ciriaco Castañeda Chacopino	125
Juan Montiel Orts	5.000
Cipriano Martínez Semper	7.000
Jerónimo Buades López	8.000
Silvestre Martínez García	5.000
Juan Martínez Cerdá	5.600
José Pérez González	7.500
Vicente Orts Ramírez	12.000
Jaimé Semper Tarí	300
José González Molina	600
Ambrosio Semper Buades	1.000
Jerónimo Buades Clement	1.800
Pedro Menarel Antón	1.200
Joaquín Cristóbal Rosario	2.000
Joaquín Buades López	800
Ignacio Soler Jaén	7.000
Vicente Valero Jaén	1.000
José Montiel Orts	500
Pósito de Pescadores	5.000
Francisco Antón	1.800
Manuel Parres Tarí	700
Francisco Ruso Pérez	200

Miércoles día 9

VEA USTED

**El hombre del Hispano**

por Huguete Duflos

BEBEDORES DE CAFÉ

Si queréis probar el MEJOR, selecto y aromático, café EXPRES elaborado con la única máquina EXPRES. Visídalos el acreditado BAR

**METROPOLITANO**

CASTAÑOS, 57

Donde os será servido con todo el esmero posible y a gusto de su distinguida clientela.

Algunos de los artículos que se venden en el establecimiento:

«El enemigo fantasma» es el título de la sensacional película que hoy se pasará ante la pantalla del popular salón.

Se trata de una emocionante serie de aventuras escalofriantes que mantienen en tensión los nervios y la atención del público.

Miércoles día 9

VEA USTED

**El hombre del Hispano**

por Huguete Duflos

VISADO POR LA CENSURA

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

del país y extranjeros

Torras Hermanos y C.

Sucesores de Viuda de José Torras Herp

Teatinos, 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

VENTILADORES

Montaña Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

ESTÓMAGO •

• INTESTINOS

Montaña Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

AEG

GRAN SURTIDO MATERIAL SUPERIOR

PIDASE EXPRESAMENTE ESTA MARCA

AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A., MADRID

## POR ESOS CINES

Monumental

Ayer se pasó la divertida comedia «La moderna Garconne», que fué del agrado del respetable.

Hoy se pasará «Una dama eumascara-desa», bonita comedia de sentimental argumento.

Gran expectación existe entre la afición por presenciar la misteriosa película «El hombre del Hispano», que se proyectará durante el viernes y el sábado.

Esta película es una originalidad en su composición y desarrollo. Todo en ella es misterio. Se halla concepcionada a base del gran lujo en que lucirá en su líndisimo cuerpo la bellísima Huguete Duflos.

Central

«Lindos modales», por Gloria Swanson, fué la comedia que se pasó ayer. Hace un derroche de arte esta genial artista.

Su papel en mujercita ignorante hizo pasar al numeroso público, que llenaba el salón, una velada divertida.

Esta noche se proyectará «París, Cabourg, El Cairo... y el amor». Como verá el lector el título no puede ser más atractivo y sugeritivo.

Ideal

Anoche se estrenó «El pílluelo de Montmartre», película basada en la novela de Pierre Gilles y muy bien interpretada por Jeanne de Baizac, una de las más bellas y esculturales mujeres de Francia.

Esta película se divide en dos demasiado largas jornadas, repitiéndose hoy la primera. Mañana y pasado se proyectará la segunda.

Al fin de la primera jornada el público salió satisfecho e intrigado, esperando con interés la proyección de la segunda y poder gozar de la alegría que ha de sentirse al volver a sus lares el pequeño Roby Huichard.

España

«El enemigo fantasma» es el título de la sensacional película que hoy se pasará ante la pantalla del popular salón.

Se trata de una emocionante serie de aventuras escalofriantes que mantienen en tensión los nervios y la atención del público.

Miércoles día 9

VEA USTED

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL  
Mínima a la sombra  
Presión barométrica  
Velocidad del aire 340 - Lluvia 0'4  
Cielo Cubierto - Mar Llana

25/8  
14'4  
755/5

## VIDA DEPORTIVA

## Reto de un boxeador

Señor director del DIARIO.  
Alicante.

Muy señor mío; Le agradeceré inserte en su importante diario lo siguiente:

Encontrándose en condiciones para boxear con el señor Ibáñez de esa capital le reto para boxear conmigo, campeón de Elche del peso welter, a los rounds y en las condiciones que él deseé.

Mucho agradeceré la publicación de este roto y quedo suyo afino. s. s.  
q. e. s. m.  
Palmo Galtano

## Un empate

En el campo de la Gimnástica se jugó el partido más interesante del campeonato infantil entre los equipos primero del Levante y reserva de la Gimnástica.

Los primeros alinearon el equipo sin Muñiz y los Gimnásticos sin Surco y Seva (ambos equipos jugaron con diez jugadores todo el partido).

Presionó más el Levante que en el primer tiempo consiguió 3 goles 1 de la Gimnástica conseguido de penalty.

Los jugadores de la Gimnástica se desanimaron por el arbitraje que en todo el partido fué en contra.

En el segundo tiempo la Gimnástica consiguió dos goles, sin ninguno del Levante (los dos goals de penaltys). Y terminó el partido con el empate a tres tantos; los del Levante fueron todos conseguidos en claros of-sidde que el árbitro no quiso ver y los de la Gimnástica los tres fueron hechos por Oscar que fué el mejor de los veintidos.

Con este partido empatado la Gimnástica va a la cabeza del campeonato. — Sotols.

## Una revancha

El domingo jugóse en el campo de La Florida un partido de revancha entre el Instituto y Escuela de Comercio, ganando los primeros por cinco tantos a uno.

Distingúeronse por los vencedores Poveda, Seva y Ramos y por los vencidos Sáez y el Portero.

## El match Uzudun-Bertazzolo

París (Radio).—El célebre «manager» de boxeo, Francois Descamps, ha hecho las siguientes declaraciones relativas a la celebración de un encuentro Uzudun-Bertazzolo, para disputarse el campeonato de Europa:

«Acepto desde luego la fecha del 30 de Junio o cualquiera otra para el encuentro, pero tengo que declarar que no he firmado todavía nada relativo a ello.

Gran compañía de seguros contra incendios

LA PATERNAL

Fundada en 1843

PARA INFORMES:

Diríjase a su director  
Carmelo Esteban  
García

ALICANTE

Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6 pral.

## AGENTES

Productores de publicidad se desean

a sueldo o a comisión

Escribid ofertas, pretensiones, referencias y señas a don J. L. R. en el

Diario de Alicante

Hace algún tiempo recibí un ofrecimiento aceptable de un promotor de Barcelona, el señor Niñarola, y luego otro no aceptable de una persona que me dijo hablaba en nombre de los organizadores del encuentro en San Sebastián. A este último señor le contesté que deseaba tratar directamente con los propios organizadores.

En resumen: firmaré con cualquier organizador que demuestre poseer la firma de Paulino, y siempre que se garantice a Bertazzolo una bolsa de 150.000 liras.

He tenido ofrecimiento del promotor italiano señor Carpegna, que da una bolsa de 300.000 liras para el encuentro Uzudun-Bertazzolo.»

Tennis

En el Real Tiro de Pichón, se celebró el pasado domingo por la tarde el partido final del campeonato de Tennis de parejas dobles de caballeros entre los señores Más y Luciáñez contra Meziat y Pillet que tras reñidos partidos seis-cuatro, seis-cuatro, siete-cinco vencieron estos últimos quedando nombrados campeones y recibiendo de esta Real Sociedad dos magníficas copas de plata.

Por causa de la lluvia no concurrieron las bellezas alicantinas que tanto alegraron estas reuniones.

Nuestra enhorabuena a los jóvenes deportistas que deben seguir por bien de ellos y para alegrar a los demás, a desarrollar la afición en ésta.

La riñona «Dos Hermanas», que se encontraba próxima al lugar del accidente, recogió al único superviviente del mismo, el cual está gravísimo.

## Naufragan dos barcas pesqueras y perecen sus tripulantes

Coruña (Teléfono).—Para pescar, salieron de Cosne varias embarcaciones. A poco desencadenóse furioso temporal que no dió tiempo a ponerse en salvo a varias de ellas.

Dos denominadas «Carmen» y «Alegria» naufragaron con sus seis tripulantes.

La lancha «Armen», la patroneaba José Centeno y la tripulaban Manuel Centeno Cruz y Manuel Soto. Los dos últimos se ahogaron, pero el patrón consiguió encaramado a la quilla que al volcar la embarcación había quedado al descubierto, y permaneció cogido a ella hasta que fué salvado.

La tripulación de la «Alegria», la compuesta el patrón llamado José Comillas y dos marineros llamados Manuel Pastorín y José Ferreira. Los tres se ahogaron.

Las demás lanchas al darse cuenta del naufragio de la «Alegria» y la «Carmen», acudieron rápidamente para recoger a sus tripulantes, corriendo grave riesgo a consecuencia de la impetuosidad del oleaje. Algunas sufrieron importantes averías.

La riñona «Dos Hermanas», que se encontraba próxima al lugar del accidente, recogió al único superviviente del mismo, el cual está gravísimo.

## Un hombre muerto y otro herido en riña

El Juzgado de Orihuela se halla instruyendo sumario, por muerte del vecino de San Miguel de Salinas Francisco Sánchez Sánchez y heridas que padeció el de Orihuela, Ramón Pérez Giménez, por riña ocurrida en la calle del Molino de aquél pueblo, suponiéndose que el autor de la muerte y lesiones dichas, es José María Navarro, vecino del Pilar de la Horadada.

El presunto agresor se dió a la fuga y la guardia civil ha salido en su persecución.

## VENDO MUY BARATO

AUTOCLAVE para fabricación de conservas de 1,15 de ancho por 1,15 de alto, de chapa de hierro de 10 mm. con su jaula para los botes.

MÁQUINA PASADORA DE PASTA, bastante usada.

MÁQUINA ASERRADORA MECÁNICA, y

MOTOR SEMI-DIESEL, de 5 a 6 H.P. (un mes de uso).

Informes, F. Sánchez.—PALENCIA

## LA CRÓNICA NEGRA

Atropellos

Barcelona (Teléfono).—En la calle de Arribau, un autocamión atropelló a Francisco Martí, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de Muntaner, Mercedes Ballester sufrió una herida contusa en la pierna izquierda e intensa conmoción al ser atropellada por un automóvil.

En la calle de Sanz un tranvía alcanzó al anciano José María.

Llevado al dispensario de Hostafrancs le apreciaron contusiones en el tórax y cabeza y conmoción cerebral.

## Salvamento

Gerona (Teléfono).—En Casiar, cerca de la frontera, la joven Angela Salvá, sufrió un desvanecimiento al cruzar el río Ter por una pasarela y cayó al agua.

Cuando iba a perecer ahogada, acudió en su auxilio un anciano de 60 años, llamado Pablo Sabater, el cual la salvó de una muerte segura.

## Reyerta

Córdoba (Teléfono).—José Pérez Serrano, de 23 años de edad, soldado del regimiento de la Reina riñó con Acisclo Granero al que acometió a echarriadas produciéndole dos gravísimas heridas.

A los gritos de la víctima acudió el guardia civil Antonio Lara al que agredió también el Pérez dándole una puñalada.

Miércoles día 9

VEA USTED

## El hombre del Hispano

por Hugoete Duflos



## Diario de Alicante

## La Prensa valenciana y "nuestros Fogueres"

De la Prensa valenciana, hablando de nuestra próxima fiesta «los fogueres de Sant Joan», copiamos los siguientes párrafos:

«Será un espectáculo digno de ver, a las doce de la noche del día de San Juan, desde su Benacantil o Castillo de Santa Bárbara, que domina toda la capital a sus faldas, tanta traca y tanta hoguera a la vez.

¡Curiosa idea que a muchos no se nos ha ocurrido!

Y, según tememos entendido, habrán trenes especiales para dichos días a precios reducidos de ida y vuelta desde Valencia, Murcia y Denia y hasta se gestionará un botijo desde Madrid.»

No sabemos lo que hay de seguro respecto a este particular, pero lo creemos muy factible por cuanto la época y la atracción de tal festejo daría pingües beneficios a las compañías ferroviarias.

«Bien por la capital valenciana — sigue diciendo— que demuestra su energía, actividad y voluntad por su «terreta», ese pedazo que podemos llamar de nuestras entrañas, con orgullo, los valencianos.»

Estas palabras a quien engorgullen es a nosotros, que nos llenan de gratitud y agraciamento, y seguros estamos de lo dulcemente que las saborearán nuestros lectores y todo Alicante en general.

Finalmente termina el artículo haciendo esta pregunta:

«¿No será una nota simpática y de regionalismo el que nuestro Círculo de Bellas Artes y Lo Rat Penat dedicaran un estandarte y lo llevasen a la mejor de estas «Fogueres de Sant Joan de Alacant»?»

No solo sería nota simpática y regional; sería acto que el pueblo alicantino y acogería con entusiasmo; que uniría una vez más el cariño mútuo de hermanas y que hasta nos servirían tales premios de ejemplo por la autoridad y competencia que tienen tales entidades para tales casos, y por la imparcialidad que en la concesión de tales premios existía. Así sea y que todo sea un honor.

Ahora bien: ¿No es este motivo para que las indistintas comisiones despierten mayor energía y actividad por el mayor éxito de tales festejos?

Animó, alicantinos, y sacrificados nos todos un poco y para nuestro Alicante, dejando nuestro nombre en el lugar que se merece.

P. V.

## La Asamblea Nacional

Regalo de bodas

Madrid (Teléfono).—Los vocales de la Sección Primera de la Asamblea Nacional han regalado al señor Yanguas con motivo de su boda una magnífica banqueta de plata repujada.

## Los plenos

Atún no ha sido fijada la fecha en que han de celebrarse las reuniones del pleno correspondientes al presente mes.

No se señalará hasta el regreso del Conde de los Andes que en ausencia del señor Yanguas asume el cargo de presidente de la Asamblea.

Una información harinera

Madrid (Teléfono).—El Consejo de la Economía Nacional ha acordado abrir una información acerca de las causas que hayan influido en el aumento de la producción harinera.

Dos palizas mortales

Las Palmas (Teléfono).—Se ha practicado la autopsia al cadáver de José López muerto anteayer por unos desconocidos.

Se ha comprobado que lo mataron a palos.

López no quiso abrirlas cuando llamaron a su puerta y penetraron por una galería trasera.

Se ha descubierto que entre los documentos del interfecto faltan unos recibos que interesarían a algunos de los asesinos.

Oviedo (Teléfono).—A la salida de una mina de Valderrota, Juan Diaz y Carlos González riñeron.

El primero apuñaló al segundo hasta morir.

El autor del hecho ha sido detenido.

Capítulo de incendios

Bilbao (Teléfono).—En la casa 19 de la calle de Zabala se produjo un incendio en el piso segundo que tomó grandes proporciones.

Los bomberos lograron extinguirlo después de dos horas de grandes trabajos.

Las pérdidas son cuantiosas.

Torrijos (Teléfono).—Anoche momentos antes de comenzar el espectáculo se produjo un incendio en el cine «Iris» que lograron los bomberos sofocar una hora después.

No hubo desgracias.

Oviedo (Teléfono).—Una chispa de un motor de automóvil ocasionó un terrible incendio en una fábrica de alcohol establecida en la barriada de Noveña.

El viento avivó el fuego que adquirió gran violencia.

Los bomberos tras no pocos esfuerzos consiguieron sacar con vida de la vivienda que aparecía envuelta en llamas a la conserja Olivia Fernández y cuatro hijos suyos, de corta edad.

El edificio quedó destruido.

Las pérdidas se calcula que se elevan a más de cien mil pesetas.

## La Caja de Socorros para los ferroviarios

Madrid (Teléfono).—Hoy publica la «Gaceta» un R. D. disponiendo que la Caja de Socorros y de Pensiones creada con fecha del 13 de abril de 1927 se transforme en lo sucesivo en Caja de Socorros y de Ahorros de los agentes de ferrocarriles que devengaran atrasos extraordinarios desde los años 1921 al 1926, estando en servicio hasta dicha fecha.

El capital inicial será de doce millones de pesetas.

Con ese capital se abonarán los atrasos devengados.

Las compañías tendrán que pagar lo que les corresponde.

Para que la nueva institución pueda comenzar a funcionar en 1º de julio próximo, los agentes ferroviarios que no estén en las listas confeccionadas entre los que se hallan con derechos a beneficios, se concede un plazo que termina el 20 del corriente mes de mayo para que se hagan las reclamaciones correspondientes.

Almirante a la reserva

Madrid (Teléfono).—Por R. O. de hoy se dispone que el almirante de la Armada don Juan Carranza pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

La orden se hace con fecha 7 del corriente.

Calvo Sotelo a Barcelona